

Звездой Недели

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

17-й год издания
№ 15 (1959)

Четверг, 5 февраля 1959 г.

Цена
10 коп.

XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза

Внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза продолжает свою работу. С большим воодушевлением делегаты обсуждают доклад товарища Н. С. Хрущева о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на предстоящее семилетие.

Утреннее заседание 31 января открылось выступлением первого секретаря Компартии Азербайджана И. Д. Мустафаева. Он останавливается на перспективах развития промышленности, сельского хозяйства и культуры республики в годы семилетки.

Тов. А. И. Кириченко в своей речи говорит о большой организаторской работе партии, творческом развитии марксистско-ленинской теории, о работе с кадрами, повышении их деловой и политической квалификации. Тов. Кириченко подверг критике буржуазных теоретиков, пытающихся подкрасить дряхлеющий лик капитализма, обмануть трудящихся теориями об обновлении буржуазного строя.

Сталевар Минского автомобильного завода Д. И. Барашин расказал об успехах коллектива минских автомобилестроителей, об их планах на будущее.

Вопросам развития земледелия и животноводства в Российской Федерации посвятил свое выступление заведующий сельскохозяйственным отделом ЦК КПСС по РСФСР В. П. Мылашников. Он сообщил, что по инициативе тружеников сельского хозяйства в республике уже развернулось соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана.

Горячий привет Центральному Комитету КПСС и XXI съезду КПСС от имени Национального комитета Народно-социалистической партии Кубы и борющегося

кубинского народа передал Северо-Американский комитет.

Тов. А. Б. Аристов в своей речи говорил об экономическом соревновании социалистической системы с капиталистической, о неизмеримо более высоких темпах развития советской экономики по сравнению с экономикой капиталистических стран. Оратор остановился также на вопросах экономического развития Российской Федерации и освоения природных богатств Сибири и Дальнего Востока.

Первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана тов. С. Камалов рассказал об огромном значении расширения прав союзных республик в вопросах хозяйственного и культурного строительства. Он привел цифры, характеризующие небывалый расцвет Узбекской республики.

В конце утреннего заседания съезд приветствовали московские пионеры.

На вечернем заседании первым выступил тов. П. Н. Поспелов. Оратор сказал, что семилетний план — это открытый, прямой и смелый вызов на мирное соревнование капиталистической системы и, прежде всего, ведущей стране капиталистического мира — США. Тов. Поспелов отметил, что империалистов больше всего пугают высокие темпы развития хозяйства Советского Союза, экономика которого не знает кризисов и спада. Семилетний план, говорит тов. Поспелов — это лучшая агитация за марксизм, за социализм.

Слово предоставляется сталевару крупнейшего горьковского завода «Красное Сормово» Н. И. Анищенкову. Он огласил приветственную телеграмму, в которой коллектив его предприятия единодушно одобряет величествен-

Героический рабочий класс, научная и инженерно-техническая интеллигенция, проявляя творческую инициативу, еще шире развертывая социалистическое соревнование, с успехом выполняют и пере-выполняют задания семилетнего плана.

кубинского народа передал Северо-Американский комитет.

На трибуне — тов. А. И. Микоян. Он говорит, что в докладе тов. Н. С. Хрущева XXI съезду содержатся цифры и факты, характеризующие величие коммунистического строительства на предстоящий семилетний период. Семилетний план, отмечает оратор, увеличит притягательную силу Советской страны, косвенным образом повлияет на улучшение жизни трудящихся в странах капитала. Тов. А. И. Микоян отметил, что в Коммунистической партии Советского Союза еще никогда не было такого единства, как в настоящее время.

Значительную часть выступления тов. А. И. Микоян посвятил итогам своей недавней поездки в Соединенные Штаты Америки.

Поэт А. Т. Твардовский в своей речи говорил о той благородной роли, какую играет советская литература в жизни советского общества, в социалистическом и коммунистическом строительстве. Он призвал советских литераторов и впредь средствами правдивого художественного слова утверждать нашу замечательную действительность, честно служить своему народу, Родине.

На вечернем заседании выступили тепло встреченные руководители делегаций братских коммунистических партий Германии, Австрии, Великобритании, Дании, Норвегии, Японии.

Утром 2 февраля внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза возобновил свою работу. Делегаты съезда продолжали обсуждение доклада тов. Н. С. Хрущева.

Выступивший первым на утреннем заседании министр строительства электростанций И. Т. Новиков рассказал съезду о широких перспективах развития электрификации. За семь лет в нашей стране намечено построить новых электростанций общей мощностью на 58—60 миллионов киловатт, то есть почти в 35 раз больше, чем по плану ГОЭЛРО. Таким образом, говорит далее тов. И. Т. Новиков, то, что было сделано нами за 41 год, предстоит теперь сделать с превышением всего лишь за 7 лет.

Член президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Н. Г. Игнатов говорил о развитии сельского хозяйства в СССР в начавшемся семилетии, о возможностях увеличения производства зерна, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов. Задание семилетнего плана по производству 10—11 миллиардов пудов зерна в 1965 году, подчеркнул оратор, реально. Оно может быть перевыполнено. Также может быть перевыполнено и задание по произ-

водству 16 миллионов тонн мяса.

Недалеко то время, сказал Н. Г. Игнатов, когда на столе у каждого советского человека будет полный достаток мяса, молока, масла и других продуктов.

Секретарь Куйбышевского обкома партии тов. М. Т. Ефремов говорил о быстром развитии добывающей промышленности в области, об огромном значении вступившей в строй Куйбышевской гидроэлектростанции имени В. И. Ленина. Он характеризует основные черты семилетнего плана по Куйбышевской области, где будет построено много новых крупных предприятий.

Съезд приветствовали генеральный секретарь ЦК Сирийской коммунистической партии Халед Багдаш и секретарь Национального комитета Коммунистической партии Соединенных Штатов Америки Джеймс Джексон.

Первый секретарь Башкирского обкома партии З. Н. Нуриев отметил, что семилетний план открывает перед республикой большие перспективы. Объем валовой промышленной продукции возрастет в 2,4 раза. Особенно быстрыми темпами будет развиваться химическая, нефтяная и газовая промышленность.

Член президиума ЦК КПСС Н. М. Шверник говорил об успехах социалистического строительства в СССР, которые являются закономерным результатом развития советской экономики и культуры под руководством Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета.

ХХ съезд призвал партию, говорит тов. Шверник, до конца исправить нарушения социалистической законности, которые были допущены в период культурно-художественного строительства. Быстрыми темпами будут развиваться газовая и химическая промышленность. Высокие обязательства берут на себя труженики сельского хозяйства.

Первый секретарь ЦК Компартии Киргизии тов. И. Р. Раззаков подчеркнул, что на капитальное строительство в Киргизии выделяется 10 миллиардов рублей, что равно всем капиталным вложениям, которые осваивались Киргизией за предыдущие 20 лет.

Первый секретарь ЦК Компартии Эстонии тов. И. Г. Нэбин на примере Эстонской ССР показал, как много дают народам, и в первую очередь малым народам, великие преимущества социалистического строя, взаимопомощь и дружба советских народов.

Съезд на вечернем заседании приветствовали руководители делегаций братских коммунистических партий Алжира, Аргентины, Марокко, Уругвая.

На этом вечернее заседание закончилось.

3 февраля съезд продолжает работу.

(ТАСС)

О выполнении решения Советского правительства о новом сокращении Вооруженных Сил СССР на 300 тысяч человек

(Сообщение ТАСС)

Как уже сообщалось в начале прошлого года, в соответствии с постановлением Верховного Совета СССР от 21 декабря 1957 года Правительство Советского Союза, руководствуясь интересами мира и разрядки международной напряженности, приняло решение сократить в одностороннем порядке Вооруженные Силы СССР на 300 тысяч человек, сверх уже проведенного в 1955—1956 годах сокращения на 1 млн. 840 тыс. человек.

К 1 января 1959 года все намеченные правительством мероприятия по этому решению полностью претворены в жизнь и в целом Вооруженные Силы СССР на 1 января 1959 года сокращены на 300 тыс. человек. При этом сокращение Вооруженных Сил произведено в основном за счет расформирования войсковых частей, соединений и учреждений, располагавшихся на территории СССР. Кроме того, многие войсковые части и соединения были выведены на территорию СССР и также расформированы: из Германской Демократической Республики — общей численностью свыше 41 тыс. человек, и из Венгерской Народной Республики — свыше 17 тыс. человек.

Навстречу выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы

Окружное предвыборное совещание

2 февраля в помещении Дома культуры завода «Алтайсельмаш» состоялось окружное предвыборное совещание Рубцовского избирательного округа № 114 по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР. На совещание прибыли представители нашего завода и других промышленных предприятий и организаций города. Приехали на совещание также представители колхозов, ремонтно-технических станций и совхозов ряда районов Рубцовской группы.

Окружное предвыборное совещание открыто заслуженный учитель РСФСР Илья Родионович Дудкин, который рассказал о том, что подготовка к выборам проходит в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного открытием XXI съезда КПСС, рассматривающего вопросы дальнейшего развития всех отраслей народного хозяйства, намечающего грандиозную программу всестороннего повышения роста благосостояния трудящихся нашей страны.

Директор завода «Алтайсельмаш» тов. Хилько рассказал о замечательных производственных успехах алтайсельмашевцев, изготавлиющих плуги и запасные части к ним для нужд сельского хозяйства.

—Наш коллектив,—говорит тов. Хилько,—одержал новую трудовую победу, запустив третью автоматическую линию по производству отвалов. Эта линия обеспечит изготовление не менее 600 тысяч отвалов в год. Коллектив завода «Алтайсельмаш» выдвигает кандидатами в депутаты Российской Федерации лучших представителей нашего народа—Первого секретаря ЦК КПСС и Председателя Совета Министров СССР товарища Никиту Сергеевича Хрущева.

Лучших сынов и дочерей выдвигают трудящиеся кандидатами в депутаты Верховных Советов Союзных Республик

В Российской Федерации, Украинской, Белорусской, Узбекской, Казахской, Молдавской, Латвийской, Таджикской и Туркменской ССР продолжается выдвижение кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных республик.

Многолюдные предвыборные собрания повсюду проходят под

Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Климента Ефремовича Ворошилова и сталевара завода «Алтайсельмаш» тов. Ворообьева Николая Николаевича. Оратор призывает участников совещания поддержать выдвижение названных кандидатур.

На трибуне представитель многотысячного коллектива Алтайского тракторного завода сталевар сталелитейного цеха тов. Мельник. Он говорит о том, что тракторостроители единодушно называли своих кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР Никиту Сергеевича Хрущева, Климента Ефремовича Ворошилова и Николая Николаевича Ворообьева.

—Тов. Ворообьев является лучшим сталеваром города,—отмечает оратор.—Он первый на своем заводе добился увеличения выплавки стали с каждой плавки по 700—800 килограммов. Мы знаем Н. Н. Ворообьева не только как лучшего сталевара, но и как депутата Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся.

От имени тракторостроителей тов. Мельник призывает участников совещания поддержать выдвижение кандидатов в депутаты тт. Хрущева Н. С., Ворошилова К. Е. и Ворообьева Н. Н.

Слово предоставляется управляющему отделением Мельниковского зерносовхоза Новочихинского района тов. Богомазу, который остановился на достижениях хлеборобов совхоза, наmetisших замечательный план увеличения сбора зерна, надоев молока, производства масла, мяса и других продуктов сельского хозяйства. Тов. Богомаз заверил совещание, что избиратели Новочихинского района единодушно поддерживают выдвинутые кандидатуры в депутаты Верховного Совета РСФСР това-

рищей Н. С. Хрущева, К. Е. Ворошилова и Н. Н. Ворообьева.

От имени интеллигенции нашего города выступила учительница тов. Широкова, от имени избирателей Егорьевского района выступил секретарь партийной организации колхоза имени Фрунзе тов. Семиколенов. Они также поддержали кандидатуры тт. Хрущева, Ворошилова и Ворообьева.

На совещании выступили секретарь ГК КПСС тов. Мошков и кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Ворообьев, который сказал:

—Я от всего сердца благодарю коллеги, выдвинувшие меня кандидатом в депутаты Российской Федерации. Считаю большим счастьем служить моему народу.

Предвыборное совещание несло резолюцию, в которой говорится:

«Учитывая заявление Первого секретаря ЦК КПСС и Председателя Совета Министров СССР тов. Хрущева Н. С. и председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Ворошилова К. Е. о том, что они дали свое согласие баллотироваться в избирательных округах по своему месту жительства, выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Рубцовскому городскому избирательному округу № 114 сталевара завода «Алтайсельмаш» тов. Ворообьева Николая Николаевича».

Кандидаты в депутаты Алтайского краевого и Рубцовского городского Советов

4 часа дня 2 февраля. Красный уголок сталелитейного цеха заполнен до отказа. Сталевары, подручные, заливщики, формовщики, служащие и инженерно-технические работники цеха пришли сюда, чтобы называть своих лучших людей кандидатами в народную власть. Собрание, посвященное выдвижению кандидатов в Алтайский краевой и Рубцовский городской Советы депутатов трудящихся по Комсомольскому избирательному округу № 31 токаря механического цеха № 2 Галину Дмитриевну Воронину. Галина Дмитриевна от рабочих, инженерно-технических работников и служащих сталелитейного цеха. Просить Галину Дмитриевну Воронину дать согласие баллотироваться кандидатом в депутаты по Комсомольскому избирательному округу № 31.

Собрание коллектива сталелитейников приняло решение выдвинуть кандидатом в депутаты Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся по Комсомольскому избирательному округу № 31 токаря механического цеха № 2 Галину Дмитриевну Воронину. Галина Дмитриевна пользуется заслуженным авторитетом среди рабочих, хорошая общественница, чуткий и отзывчивый товарищ. С 1951 года тов. Воронина работает токарем в механическом цехе № 2. За достигнутые успехи в труде она неоднократно была награждена Почетными грамотами краисполкома и крайкома КПСС, горисполкома и горкома партии.

Галина Дмитриевна пользуется заслуженным авторитетом среди рабочих, хорошая общественница, чуткий и отзывчивый товарищ. С 1951 года тов. Воронина работает токарем в механическом цехе № 2. За достигнутые успехи в труде она неоднократно была награждена Почетными грамотами краисполкома и крайкома КПСС, горисполкома и горкома партии.

Хорошо знает ее по работе барабанщик обрудного отделения тов. Любинская.

—Есть предложение,—говорят она,—по избирательному округу № 107 выдвинуть кандидатом в городской Совет секретаря городского комитета партии тов. Мешкова. Предложение тов. Любинской поддерживается коллективом единогласно.

Собрание единодушно приняло решение выдвинуть кандидатами в городской Совет по № 107, 115, 110, 109, 204 и 211 избирательным округам тт. Мешкова, Полякова, Харькова, Титова, Завгороднюю, Андроненко и просить их дать согласие баллотироваться кандидатами в депутаты по этим округам.

ХАРЬКОВ. За время, минувшее после XX съезда КПСС, коллектив Харьковского тракторного завода изготовил 9 новых типов тракторов.

По проектам, разработанным конструкторами ХТЗ, сделаны четыре трактора типа «Т-19» различного назначения мощностью 20—24 лошадиные силы. Три из них—колесные и один—малогабаритный гусеничный.

На снимке: малогабаритный гусеничный трактор.

Фотохроника ТАСС



...Надрывно гудят вагранки на плавильном участке в чугунолитейном цехе № 3. Время от времени из пробитых вагранками леток вырываются бесконтрольные пламя раскаленного до бела жидкого металла, который быстро течет по желобу в разливочный барабан. Ударяясь о его стенки, горячий чугун плецется, брызжет. Мириады светящихся огненных искр взлетают вверх, звездочками рассыпаются в воздухе, затем падают и, коснувшись пола, бешено подпрыгивают, пляшут на его ровной поверхности своей огненной танец.

К вагранкам то и дело с шумом подъезжают подъемные краны с опущенными разливочными барабанами, которые крановщики умело устанавливают на стойки под неостывшие еще желобы. Ковши наполняются металлом и крановщики везут их к заливочным конвейерам. Там горячий металл по волне заливщиков и формовщиков обретает форму деталей.

С высоты крановщикам хорошо видно, как четко и слаженно работают вагранщики, как льется чугун, как суетливо хлопочут на своих рабочих местах заливщики.

Вот на подмостях вагранки показался человек в брезентовой спецовке с длинным металлическим прутом в правой руке. Это вагранщик Анатолий Субботин. Он вытирает обильный пот, выступивший на его разгоряченном лице, и опирается на перила подмостей. Жарко.

—Горячий выдался сегодня денек,—говорит вагранщик, глядя на приближающегося бригадира...

Сейчас бригадир опять подаст жестом руки команду крановщице, чтобы она взяла металлы на первый или шестой конвейер и кран, ловко подхватив барабан, оглушительно звеня, помчится по монорельсу в указанном направлении. Потом вагранщик снова пробьет летку, наполнит ковш чугуном и так до конца смены...

Бригадир действует, как нужно для бесперебойного снабжения заливочных конвейеров чугуном. Анатолий старается не подкашать, во всю шуряет вагранку.

Труд, полный

ребойного снабжения заливочных конвейеров чугуном. Анатолий старается не подкашать, во всю шуряет вагранку.

...С шумом проносится кран. Анатолий, не поднимая головы, определяет, кто ведет его.

—Лидка, бестия, опалела!—кричит он вверх крановщице.—Куда так гонишь?

Озорство крановщицы Чаплыгиной заметило мастер плавки Николай Маркович Галушкин. Он сердито грозит ей пальцем и что-то кричит...

За шумом слов не разберешь, но вагранщик знает, что Чаплыгиной от мастера попадет. На прошлой неделе ее уже предупреждали за лихачество в работе. Да и стоит за это.

Анатолий Субботин прекрасно знает, к чему может привести поспешность и невнимательность в работе. Поэтому он эти необходимые условия четко соблюдает. Как по стажу работы, так и по возрасту Анатолий—самый молодой вагранщик плавильного отделения. Но это никак не мешает ему быть впереди современников. Он с удовольствием трудится так, чтобы о нем отзывались только хорошо. Всего несколько месяцев прошло с того дня, как он пришел в цех, а детьми своим успел зарекомендовать себя как способный вагранщик. Окончив в г. Фрунзе техническое училище, он сначала работал слесарем на инструментальном заводе, а затем решил стать литейщиком. И вот Анатолий вагранщик.

—Первую неделю,—говорит Субботин,—я работал вместе с опытным вагранщиком Тимофеем Люлья. Позже стал трудиться самостоительно. Сейчас для меня не составляет большой трудности сварить чугун. А первое время я терялся. На молодом, запыленном лице вагранщика скользит улыбка.

Сельские механизаторы в Доме техники

где в цифрах, датах, фотодокументах показана история завода, борьба многотысячного коллектива за технический прогресс.

В заключение были продемонстрированы документальные цветные кинофильмы. Особый интерес представлял документальный фильм «15 дней в Великобритании»—рассказ о пребывании советской сельскохозяйственной делегации в Англии.

(ТАСС).

Об искусственных спутниках Земли и космических ракетах

За последнее время в цехах и мастерских нашего завода большой популярностью пользуются лекции преподавателя физики школы № 9 тов. Папушева на тему: «Что изучает наука при помощи

Свой труд и свой стремления—тебе, любимая партия!

Вызов тракторосборщиков принят

Коллектив нашего завода активно включился во всенародную борьбу за осуществление семилетнего плана развития народного хозяйства страны, который в эти дни утверждается делегатами XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза. В настоящее время во всех цехах завода проходят рабочие собрания, на которых обсуждаются новые социалистические обязательства в честь предстоящих выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудающих.

3 февраля в обеденный перерыв в красном уголке первого тракторосборочного цеха состоялось многочисленное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих. На этом собрании сборщики дизельных тракторов приняли на себя повышенные социалистические обязательства: обеспечить ритмичную работу цеха и выполнить государственный план февраля по выпуску тракторов и сдаче деталей в запасные части по всей номенклатуре на один день раньше срока.

Путем ликвидации непроизводительных затрат и потеря рабочего времени тракторосборщики решили добиться в феврале экономии фонда заработной платы и снизить себестоимость выпускаемой продукции на 50 тысяч рублей. Намечено также снизить брак в феврале на 20 процентов против января 1959 года и повысить производительность труда на 3 процента по сравнению с декабрем 1958 года.

Обязательства тракторосборщиков предусматривают внедре-

ние в феврале 10 рационализаторских предложений, наведение на всех производственных участках образцового порядка и чистоты, а также повышение трудовой дисциплины.

Работники тракторосборочного цеха № 1 вызвали на социалистическое соревнование коллективы моторного и сталелитейного цехов.

В этот же день на сборке моторов состоялось собрание коллектива моторного цеха, который принял вызов тракторосборщиков и в свою очередь вызвал на соревнование коллектив кузнецкого цеха. В своих обязательствах моторщики записали:

1. Выполнить государственный план февраля по моторам и запасным частям на 104 процента.

2. Повысить производительность труда в феврале по сравнению с январем на 3 процента.

3. Снизить брак в феврале по сравнению с декабрем 1958 года на 20 процентов.

4. Внедрить 13 рационализаторских предложений.

5. В течение первого квартала закончить подготовку к переходу на семичасовой рабочий день.

Кроме этого принято решение повысить трудовую дисциплину и навести порядок на всех производственных участках.



В Новосибирском педагогическом институте перестраивается работа по подготовке учителей в соответствии с новым постановлением об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР. В учебной программе вуза усиlena роль политехнических дисциплин, созданы новые кабинеты и мастерские.

На снимке: комсомольцы Лилия Беспалова и Александр Можжерин на лабораторных занятиях в кабинете автотракторного практикума.

Фото В. Лещинского.

Фотохроника ТАСС.

Мастер формовочного дела

Высокими показателями в труде встретил день открытия XXI съезда КПСС формовщик литейного цеха № 4 Иван Савельевич Королев.

Наращивая темпы в работе, новатор производства при хорошем качестве выпускаемой продукции в 1,5—2 раза перевыполняет сменные нормы.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудающих и подсчитав дополнительные возможности, Иван Савельевич взял на себя обязательства ежедневно перевыполнять сменные задания. Слова у передовика производства не расходятся с делом. Сейчас против его фамилии можно ежедневно видеть цифру 200—230 процентов. Это значит, что обязательства им выполняются успешно.

Тов. Королева уважают в цехе не только за то, что у него высокие показатели в работе. Иван Савельевич — высококвалифицированный специалист своего дела и чуткий, отзывчивый товарищ. В любую минуту он охотно поможет в труде своему товарищу, делится накопленным опытом и знаниями с молодыми рабочими.

—Почти каждый день мне приходится формовать новые детали,—говорит Иван Савельевич.—Идут они для ремонтных нужд. Это различные корпуса, крышки подшипников, подмольевые плиты для формовочных машин и т. д. Каждая минута задержки изготовления детали задерживает пуск станка или машины на производственном участке. Поэтому важно продумать все элементы операций, организовать труд так, чтобы не пропало ни одной лишней минуты.

Производить ручную формовку детали сложной конфигурации — трудоемкая работа, требующая



больших навыков и сноровки. Всему этому настойчиво обучает новатор производства молодых рабочих участка.

За 12 лет работы формовщиком Иван Савельевич Королев много раз награждался Почетными грамотами и ценными подарками. Имя новатора производства занесено на заводскую Доску почета.

Н. КОРШУНОВ.

На снимке: И. С. КОРОЛЕВ.

Долго девушки комсомольско-молодежной бригады Анны Коротких из моторного цеха не решались заявить о том, что они тоже хотят бороться за звание коллектива коммунистического труда. Много разговоров и колебаний было у них. Знали девушки, что бригада пользуется добром словом, однако было немногого боязно: а вдруг не спрятаются с обязательствами?

И вот все сомнения и колебания остались позади. Совсем недавно бригада Анны Коротких приняла решение работать, учиться и жить по-коммунистически. Ее коллектив небольшой, состоит всего из семи человек. Но он дружный, спаян общими производственными интересами. Все члены бригады освоили вторые и смежные профессии и любой из них может заменить товарища по труду.

Каждый из них намного перевыполняет сменные нормы выработки. Выполнение месячного задания более чем на 200 процентов — ежемесячный показатель каждого.

Девиз бригады — работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

Девушки не только хорошие

производственники, но и активные комсомолки. Аня Коротких и Лидия Гладкова являются членами комсомольского бюро цеха, Валентина Тропина — группомор участка стальных деталей, а Светлана Садовничая — редактор боевого листка.

Все девушки живут в общежитии и, как уже поведось, вечера всегда проводят вместе: обсуждают просмотренные кинофильмы или прочитанные книги. Вместе ходят в театр.

В социалистических обязательствах, принятых бригадой, есть такой пункт: «Каждому члену бригады в течение семилетки получить среднее и высшее образование». И уже сейчас Анна Коротких, Лидия Гладкова, Екатерина Лазарева готовятся к поступлению в институт. Светлана Садовничая заочно учится в техникуме механизации и электрификации сельского хозяйства. Валентина Тропина, Валентина Колпакова и Валентин Кислов не имеют среднего образования, поэтому они пойдут учиться в школу рабочей молодежи.

Г. ИГНАТЬЕВА,
секретарь комсомольской организации моторного цеха.

Воскресники по отгрузке запчастей

Немногим более двух месяцев прошло после комсомольской конференции на заводе. За это время заводская молодежь проделала большую работу в организации воскресников по сбору металлоизома, отгрузке запасных частей, на

введению чистоты и порядка на участках и в цехах завода.

В настоящее время механизаторы сельского хозяйства готовят технику к предстоящему весеннему севу. Они просят тракторостроителей ускорить отгрузку запасных частей.

В минувшее воскресенье отправлено еще 11 вагонов запасных частей, что дает экономию около полутора тысяч рублей. Активно трудаются на воскресниках комсомольцы автомотивного, моторного, прессового, тракторосборочного № 1 и других цехов.

творческого вдохновения

—Самое главное в нашем деле,—продолжает разговор Анатолий,—это хорошо знать производство, быть не только расторопным, но и очень внимательным.

Не согласиться с вагранщиком нельзя. В этом убеждаешься, когда вспоминаешь историю с крановщицей Чаплыгиной. Лида — девушка неплохая, активная общественница, группомор. А вот в работе частенько какой-нибудь фокус выкинет. Кран водит Лида быстро, но очень невнимательна, нарушает правила техники безопасности.

Когда Лида подошла к нам, мастер печного хозяйства Александр Щербаков сказал:

—Напишите о ней.

Девушка быстро посмотрела, спросила тщетно:

—А что будете писать?

Остановилась Лида у стола с видом человека обиженного. Очевидно ждала, что ответ будет обязательно отрицательный, что писать будут только о ее последнем поступке. Но когда началась беседа, в которой ни словом не упоминалось о ее лихачестве, успокоилась. Она рассказала о своей комсомольской группе, о том, как полюбила свою профессию.

Какую оплошность допустила Чаплыгина во время работы, нам рассказал мастер Николай Маркович Галушкин. Во время уборки пустого барабана, крановщика по невнимательности не заметила, что он зацепился за стенд. Когда стенд, влекомый барабаном, приподнялся, барабан развернулся и ударил по электродам. От удара стенд отцепился и чуть не травмировал рабочего. Крепко поругали за это крановщицу.

—Но ей нечего, — говорит Галушкин, — поэтому не надо ее хвалить. Лучше, — совету-

ет он,— напишите о работе крановщицы Екатерины Копышевой. Она очень внимательна, работает четко, умело, пользуетсяуважением среди литейщиков. Такая заслуживает похвалы.

—А разве не могут быть примером в труде, — говорит начальник плавки Миронычев, — такие заливщики как т. Чехленок, Полуянов, Ткаченко, Толпышев и Почанкин, которые трудятся не жалея сил.

В дни открытия и работы партийного съезда эти рабочие успевают заливать по 500—600 форм в смену, значительно перекрывая производственные задания.

Особой похвалы заслуживает заливщик Андрей Чехленок. Это он почти ежедневно выполняет норму на 200 процентов. Годы работы в литейном цехе стали для него хорошей трудовой школой. Смотрите, какие у него четкие, уверенные движения. Ни одной пропущенной опочки. А молодой вагранщик Анатолий Субботин, с которым мы беседовали. Он достойно несет трудовую вахту в честь XXI съезда КПСС и предстоящих выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудающих.

—84 завалки дал он накануне открытия съезда, выплавив в этот день 63 тонны чугуна. Можно назвать еще десятки и десятки тружеников-литейщиков, которые внесли свой вклад в трудовую победу, выполнив досрочно январскую программу по выплавке металла, снабжению заготовками механических цехов.

Вот какие они, наши лучшие производственники, чей труд называют творческим, а самих — творцами коммунизма!

В. АЛЕКСАНДРОВ.

Сверловщица Евгения Муравьева

После окончания школы Евгения Муравьева не знала, куда пойти учиться. Чтобы приобрести какую-нибудь профессию, она поступила на курсы бухгалтеров промышленных предприятий. Но перспектива быть бухгалтером ее не увлекала.

Однажды Женя прочитала в газете объявление о том, что Алтайскому тракторному заводу требуются рабочие. Об Алтае Женя много читала и слышала еще в школе.

И вот Евгения Муравьева в отделе кадров Алтайского тракторного завода. Здесь она получает направление в автоматный цех. Боевой, сплоченный коллектив Жене понравился и она осталась в цехе. Приняли ее в смену мастера Екатерины Зюзиковой на механический участок № 2.

Для Жени настали дни упорного труда и учебы. Женя перестала бояться станка, внимательно стала приемматириваться к ловким и четким движениям рук передовых работниц. Если ей что-то было непонятно, то на помощь всегда приходили товарищи по труду. Постепенно Женя освоила профессию сверловщицы, да освоила ее так, что через 8 месяцев стала выполнять сменные задания на 150 процентов.

Вот уже более года, как Женя удерживает звание «Лучший рабочий своей профессии».

Сейчас Евгения Муравьева ежедневно выполняет сменные задания на 280—300 процентов.

Г. ДИКИХ,
старший мастер.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ «БОЕВОГО ТЕМПА»

«Кого удовлетворяет такой распорядок?»

В нашей газете за 22 января сообщило редакции, что администрация под таким заголовком было опубликовано письмо слесаря модельного цеха тов. Попова. Автор сообщал о том, что во всех домоуправлениях жилищно-коммунального отдела с недавних пор изменился порядок приема от жильцов квартирной платы. Вместо ранее установленного порядка с 9 часов до 6 часов вечера теперь квартплата принимается только до 4 часов, что является крайне небудьным.

Начальник ЖНО тов. Цыганов

сообщил редакции, что административный персонал домауправлений в связи с ростом жилого фонда не увеличивается, а наоборот в целях удешевления затрат сокращается. В целях сокращения штатов административного, хозяйственного и управленческого персонала перед Советом народного хозяйства Алтайского экономического района ставится вопрос о передаче взимания квартплаты непосредственно в цехи завода для проведения удержаний по зарплате трудящихся-квартирщикам.

Ремесленники на нашем заводе

Учащиеся ремесленного училища № 5 крепят связь с нашим заводом. 3 февраля большая группа ремесленников ознакомилась с работой Дома техники. В лекционном зале для них была прочитана лекция, рассказывающая об истории завода, о его перспективах развития в семилетке.

Затем ремесленники во главе с экскурсоводом отправились в цеха нашего завода. Они интерес-

Третья денежно-вещевая лотерея в РСФСР

1 февраля в городах и селах Российской Федерации началась продажа билетов третьей денежно-вещевой лотереи 1959 года. Ее общая сумма определена в 640 миллионов рублей. Лотерея будет иметь четыре выпуска.

По первому из них тираж состоится 15 апреля в Москве, по второму—30 июня в Куйбышеве, по третьему—15 сентября в Горьком и по четвертому—30 ноября в Свердловске. Каждый лотерейный билет 1—4 выпусков участвует только в одном тираже. Стоимость билета—3 рубля.

Билеты этой лотереи можно приобрести за наличный расчет в сберегательных кассах, на стадионах, в театрах, магазинах, газетных кiosках, на вокзалах, в метро. Продажа их на пред-

приятиях и учреждениях производиться не будет.

Всех четырех тиражах предусмотрено розыгрыш 86 автомашин «Волга» и 172 «Москвича», 215 домов с земельными участками, 1.161 мотоцикла, много пианино, телевизоров, фотоаппаратов, пылесосов, часов и других ценных предметов.

Выигрыши по всем тиражам лотереи составят 320 миллионов рублей, или пятьдесят процентов от суммы выпущенных лотерейных билетов.

Владелец лотерейного билета по своему желанию может получить стоимость вещевого выигрыша наличными деньгами в сберкассах. Вещевые выигрыши выдаются или высыпаются владельцам лотерейного билета через торговые организации.

(ТАСС).

Зарубежные отклики на XXI съезд КПСС

Заветная мечта трудящихся

БУХАРЕСТ. В центре внимания румынской общественности, печати и радио по-прежнему находится работа XXI съезда КПСС. Центральные газеты отводят материалам съезда целые полосы. «Ромыния либера», «Мунка», «Скытей тинеретулуй» посвящают съезду комментарии и редакционные статьи.

Все центральные бухарестские газеты публикуют выступление первого секретаря ЦК

Румынской рабочей партии Г. Георгиу-Деж на съезде.

В статье «Заветная мечта трудящихся» газета «Ромыния либера», комментируя доклад Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС, пишет:

В одной статье трудно изложить весь глубокий смысл этого исключительного по ясности и дальновидности документа. Доклад дает ответ на основные вопросы нашей эпохи и стал программой борьбы за коммунизм, за мир.

В центре внимания общественности Индонезии

ДЖАКАРТА. Общественность столицы Индонезии с большим вниманием следит за работой XXI съезда КПСС. Ряд газет опубликовал подробное изложение доклада Н. С. Хрущева, подчеркивая при этом грандиозность семилетнего плана развития народ-

ного хозяйства СССР. Газета «Хариан ракъят» помещает материалы о съезде под заголовком: «Советский Союз осуществляет мечты человечества».

Сообщения о работе съезда ежедневно передаются по радио Джакарты.



КОРЕЙСКАЯ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА. Чандинская гидроэлектростанция является одной из главных энергетических баз в системе, связывающей восточное и западное побережья. Разрушенная в годы войны электростанция недавно полностью восстановлена.

На снимке: в машинном зале Чандинской ГЭС.

Фото Хо Чина (Центральное телеграфное агентство КНДР).

Осуществление самых лучших надежд

ТИРАНА. Внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза вызвал у албанского народа огромный политический и трудовой энтузиазм.

XXI съезд КПСС, пишет газета «Зери и популлит», укрепляет веру всех честных людей мира в неизбежное осуществление их самых лучших надежд и чаяний. Величественная созидающая программа советского народа на 1959—1965 годы, указывает «Зери и популлит», представляет собой живое воплощение ленинских идей коммунистического строительства, всепобеждающей силы марксизма-ленинизма. В дни XXI съезда КПСС, пишет в заключение газета, албанский народ выражает безграничную благодарность славным строителям коммунизма за их постоянную поддержку и помощь Албании и от всего сердца желает им новых замечательных свершений на пути к коммунизму во имя мира и счастья народа.



Завод сельскохозяйственного машиностроения «Боденбарабайтунгсгерэт» в Лейпциге играет большую роль в деле механизации сельского хозяйства Германской Демократической Республики.

Предприятие ежегодно увеличивает производство продукции. В минувшем году по сравнению с 1957 годом завод выпустил в 3 раза больше свеклоуборочных комбайнов и свеклопогрузчиков. В 1959 году намечено дать народному хозяйству вдвое большее количество машин названных видов.

На снимке: подготовка к отправке партии погрузчиков для свекольной ботвы.

Фото Вайса.

Центральбильд.

Редактор А. ЕЛИСЕЕВА.



КЛУБ ЗАВОДА
5 и 6 февраля
новый цветной художественный фильм

КРАСНЫЕ ЛИСТЬЯ

Начало сеансов: в 11 часов утра и 1 час дня и в 6, 8 и 10 часов вечера.